
Castelul Blomberg din Gârdani are proprietar din Valea Stejarului

Scris de InfoMM.ro
Marţi, 30 August 2016 16:27 - 

   

     Cunoscut odinioară ca şcoală specială pentru copii cu deficienţe, conacul de la Gârdani a
aparţinut anterior familiei nobile Blomberg. Imobilul are 4,5 hectare de teren, pe care se află
aşa-zisul Castel Blomberg (mai precis conac) şi are 10 construcţii anexe, cu peste 3.000 de
metri pătraţi.            În curte mai e o livadă de pomi fructiferi, castani şi un arbore Ginkgo
Biloba, cu o vechime de peste 200 ani, încadrat în Lista Monumentelor Naturii ale Academiei
Române.            Clădirea principală, Castelul Blomberg, a fost edificată
între anii 1780-1820 de contele Blomberg, general în armata Imperiului Habsburgic. Nou
proprietar este Ioan Andrei Botiş, fiul interpreţilor de muzică populară Maria şi Petre Botiş. Sunt
de origine din Valea Stejarului, Maramureş. Sunt descendenţii preotului din localitate, Andrei
Botiş, care, la 1600, a întemeiat biserica de lemn monument- istoric, din patrimoniul cultural
naţional.                La o discuţie cu noul proprietar, am
aflat că lucrează în Bucureşti în domeniul imobiliar. „Am cumpărat imobilul de la moştenitorul
Maria Hugo von Blomberg, care, în anul 2000, venise incognito să-şi vadă moştenirea, speriat
de poveştile potrivit cărora bunicul lui fusese fugărit de acolo de săteni, din cauza propagandei
comuniste a vremii. I s-a sugerat un avocat din Satu Mare, mandatat pentru recuperarea
proprietăţilor. Abia în 2007, a venit sentinţa de retrocedare în natură. Au urmat contestaţii şi
abia în anul 2011 s-a făcut punerea în posesie. Celelalte proprietăţi n-a reuşit să le obţină.
Aproximativ 3-4 ani a rămas castelul în paragină, apoi s-au decis să vândă.
 
   
 
  
De un an, am intervenit noi, am făcut lucrări de întreţinere, am reparat acoperişul, faţadele.
Clădirea principală se degrada. Am conservat-o astfel încât mai poate sta acum aşa vreo doi
ani. Am vrea să facem un obiectiv socio-cultural acolo, sperăm la o finanţare europeană de gen,
pentru restaurarea monumentelor istorice. Am dori să amenajăm şi un mic muzeu. Familia mea
a adunat obiecte tradiţionale din zona Maramureşului.
 
   
 
  
Apoi, avem o bibliotecă cu 7.000 de titluri, unele în franceză. Am vrea să găzduim tabere de
creaţie, evenimente locale, regionale, chiar teatru. Există în curte un teatru de vară. Acţiunile se
vor derula printr-o asociaţie, pe care o schiţăm acum. Căutăm parteneriate cu alte asociaţii
culturale de gen din ţară şi din Europa. Există posibilitatea ca într-una din construcţii să fie
amenajate spaţii de cazare, nu mai mult de 15-20, pentru cei care participă la manifestări. În
timp, chiar la tabere şcolare ne-am gândit”, spune noul proprietar al castelului Blomberg, Andrei
Botiş.
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